

España. 1'25 pta. al mes
Extranjero 2'25
Número suelto 5 céntimos
Id. atrasado 10

REDACCION: Soledad, 97-impresita
ADMINISTRACION: Conquistador, 89
Papelería Halar

La guerra y el hombre

Miedo y valor

Tuve miedo de tener miedo y por eso no tuve miedo. Estas frases pone Wagner en boca de un soldado novel explicando las sensaciones experimentadas en la primera batalla, y nada tan justo como esta observación para explicar el fenómeno de reacción interna que han de experimentar los buenos soldados en todos los combates. El miedo a tener miedo: ¡de ahí el valor! El soldado se prepara para el combate con la emoción consiguiente a la comunión más solemne de su vida.

Comulgar con balas es algo más grave que comulgar con principios, y esta comunión de la muerte es la más dura que se puede exigir al hombre cuando no tiene una decidida vocación por la guerra. Decía Taíne que el vicio y la virtud son dos productos, como lo son el vitriolo y el azúcar; lo mismo podríamos decir del miedo y del valor; pero son los productos distintos: uno, natural, el miedo; el otro, moral, el valor. Este, como todos los productos morales, necesita una preparación y una elaboración. Se nace con predisposición valiente; pero es preciso que la Naturaleza se habitúe a producir la virtud y el valor como un producto casi tan espontáneo como aquel con que la Naturaleza ofrece el vicio y la cobardía.

Cuando Nietzsche decía «ser valiente es ser bueno», resumía entre todas las virtudes humanas la suprema del valor. La guerra exige para dar hombres valientes que se purgan de todas sus cobardías, de toda la enorme grosería del vivir por vivir. Esto es, de todo, el único credo de la vida materialista actual. Nos cuidamos mucho en la guerra de limpiar el ánimo de los fusiles y el ánimo de los cañones; pero del ánimo de las tropas se cuidan muy pocos.

¡Qué de adherencias traen los soldados en su ánimo! Muchos parecen totalmente obturados moralmente. ¿Dónde hallar los resortes morales que pueden producir el valor? «La obediencia, la disciplina», os contestarán los hombres mecanistas y reglamentarios, pero la obediencia y la disciplina de estos hombres es la disciplina estática, es la disciplina de la inteligencia, no es la disciplina dinámica del sentimiento; esta disciplina de la inteligencia del poder estático de la psiquis, solo puede lograr que mantenga mecánicamente en filas hombres trémulos y sumisos que disparen automáticamente el fusil sobre quien sea y como sea, para matar por miedo de que le maten. Todo lo contrario del espíritu d' un soldado que debe desear morir por miedo de tener miedo.

La táctica materialista del predominio de las armas sobre el de las armas trae consigo este error funesto de desatender a los hombres para alinear fusiles con estos simples preceptos de obediencia y disciplina. No se habla del valor ni del miedo; tampoco se habla del corazón; pero sí de fórmulas científicas para obtener la suma rasancia para conocer los desvíos probables y para emplear las alzas conjugadas. Sin ver que antes de conjugar las alzas se han de saber conjugar los corazones, y que el más funesto de los desvíos en la guerra es la desatención moral de su tropa.

No puede el soldado venir hecho a filas ni la paz es suficiente medio para hacer soldados ni para hacer tropas. Se pueden preparar, educar, predisponer; pero las tropas, las verdaderas tropas, las hace la guerra, y este es el arte de improvisación del caudillo y del mando en general.

Si la emoción de la guerra falta, el mando no puede saber lo que dará de sí y lo que alcanzará su tropa; y aún en la guerra misma, sin la magnitud del riesgo, tampoco puede saber adonde llegará la propulsión de su esfuerzo. Lo que sí se puede tener hecho de antemano es un estudio aproximado de cada uno de los hombres que se mandan o de las fracciones colectivas que se manejan, limpiándolas de todas aquellas adherencias que pueden entorpecer la producción del valor.

Una tropa en manos del mando es un arma, es un proyectil. El mando la moldea mecánicamente, le da forma, tomando los materiales del filón nacional, que se los proporciona, y, conociendo estos materiales en sus elementos, uno por uno, les da densidad moral.

Sólo hay un elemento poderoso de disociación de la tropa y del hombre, que desata sus instintos y que lo avasalla todo: el miedo. El pánico que se apodera de las tropas con forma de terror contagioso y con caracteres epidémicos, ya conocimos de los antiguos, es distinto, y hablaremos de él. Ahora nos referimos al miedo natural en el hombre, a lo que se llama su instinto de conservación, con el que viene a filas el soldado, predominando sobre todos los demás instintos.

Contra este instinto hay que hacer reaccionar al soldado; pero sabiendo que este instinto obra siempre en él. Hay que producir en el soldado el miedo al miedo para que su corazón se habitúe a producir valor. Considerar que

el soldado está hecho, y por disciplina lo está prohibido temblar al servirse de su arma es desconocer el corazón humano, la guerra y la misión de la disciplina.

Además el miedo es el que flexa el corazón humano y le da todos los grados de propulsión del valor. El soldado que desconociese el peligro desconocería el valor. Con razón dice Nietzsche: «Las almas frías, los mulos y los borrachos, esos no tienen valor: valor no tiene quien desconoce el peligro, sino aquel que conociéndolo lo desafía.»

La emoción miedo es en la guerra la fuente de todos los valores y el manantial inagotable de las energías.

No se quiere actualmente hablar del miedo de las tropas porque no se quiere emplear el valor de ellas en toda su intensa magnitud. Se la juzga como cosa inerte y mecánica, que avanza, combate, se estaciona o se retira mediante el articulado de una máquina burocrática que expide órdenes lacónicas y frías.

¡Maduro estaría el mando si no tuviese en la guerra otros resortes para mover y conmover a sus tropas que estos de los garabatos escritos que la pobre incertidumbre intelectual amonta desordenadamente en las grandes crisis!

Claro está que hay una lógica correlación entre este mando y el concepto de sus tropas. El mando en el papel requiere soldados de papel. Pero este soldado está bien en manos de los chicos o de los hombres que retornan a la infancia jugando a la guerra. Para aquellos que juzgan la guerra como cosa de juego nos parece muy propio este ejercicio.

En estos trabajos nos consagraremos exclusivamente a hablar del soldado de carne y hueso, de ese mismo soldado que sabe que ha de tener miedo y que por miedo a tenerlo no lo tiene, y por eso tiene valor.

Ricardo BURGUETE.

Portugal y el Vaticano

Por un real decreto, el Gobierno portugués ha amonestado al arzobispo de Braga por haber comunicado y hecho ejecutar una orden recibida directamente de la secretaria de Estado de la Santa Sede. El Gobierno de Lisboa, resuelto a defender las prerrogativas de la Corona, recuerda al arzobispo de Braga que las decisiones de la autoridad romana no se convierten en ejecutivas hasta que han sido transmitidas a la autoridad civil y aprobadas por ésta con arreglo a las leyes del país.

Los hechos que han provocado el incidente son estos. Entabló una polémica, respecto a la actitud del partido nacionalista católico, entre «El Mensajero del Corazón de Jesús», órgano de los jesuitas, y «La Voz de San Antonio», órgano de los franciscanos de Braga. Como la revista franciscana sostenía que para ser buen católico no era necesario afiliarse al partido nacionalista, los jefes de éste elevaron queja a Roma. El cardenal Merry del Val, en nombre del Papa, escribió una carta al arzobispo de Braga invitándole a que suspendiera la publicación de la revista franciscana. Así lo hizo el arzobispo.

Los peligros de París

París.—En el barrio de América ha ocurrido una serie de sucesos extraños, que los periódicos comentan indignadamente.

Una mano criminal ha ido abandonando sobre las aceras de diversas calles sendos cartuchos de dinamita.

Y naturalmente, ha habido que lamentar varias desgracias.

A la una de la tarde, varios niños que jugaban en la calle del General Brunet, frente a la casa denominada Villa-Amalia, encontraron un paquete pesado, que les llamó mucho la atención.

Uno de ellos cogió el paquete y arrojólo contra las losas.

Una terrible explosión conmovió el barrio entero.

Dos niños, Leon Demay, de once años, y Juan Pia, de trece, sufrieron heridas de pronóstico reservado.

A las seis de la tarde, otros muchachos, jugando en el mismo barrio, encontraron otros cartuchos.

Se dirigieron a la calle de la Mouzaia, y sentándose en la acera, quisieron abrir uno de ellos con ayuda de un cortaplumas.

La hoja de éste se rompió y entonces recurrieron a un clavo.

Como éste no entraba dentro del cartucho, comenzaron a golpearle con una piedra.

Pero una terrible explosión hizo que se asomaran asustados a los balcones todos los vecinos de la calle.

La explosión del cartucho había causado cuatro víctimas.

Luis Baudoin, niño de diez años de edad, que sostenía el clavo, sufrió heridas horribles.

Sus manos quedaron destrozadas y su rostro casi deshecho.

Se le trasladó al hospital de San Luis y se desespera de salvarle.

Si no muere, quedará ciego y manco.

Otros tres niños, Gabriel Magnin, de ocho años; Rogério Chatelot, de siete años, y Armando Dien, de once años, habían recibido heridas en la cabeza, la cara y las manos.

La policía y los vecinos del barrio, alarmados por las dos explosiones, empezaron a recorrer las calles y encontraron sobre las aceras otros ocho ó diez cartuchos de dinamita.

En los primeros momentos se creyó que una mano criminal había ido sembrando por las calles del barrio los cartuchos. Pero un vecino ha dicho que vio pasar por la mañana, por la calle del General Brunet, a un obrero de los que trabajan en las obras del Metropolitano, que llevaba en la cabeza un cajón abierto, lleno de paquetes.

Y, según el citado vecino, es muy probable que fueran cartuchos de dinamita lo que llevaba el obrero y que se le cayeran a éste algunos.

Otros creen que los cartuchos fueron robados por algún apache, y que éste, temiendo ser descubierto, los fué tirando por las calles del barrio.

Pero la mayoría se obstina en creer que ha sido un malvado quien ha causado las desgracias que llora el barrio.

AIRES DE FUERA

España y el Vaticano

El importante periódico alemán Berliner Tagblatt dedica el editorial de uno de sus últimos números a examinar la política del Gobierno en su aspecto religioso.

Dice el colega:

«Parece un cuento de hadas que el país natal de Ignacio de Loyola se esté preparando para un «Kaitarkam». En el país donde el Papa tenía hasta ahora un poder ilimitado, todos los Poderes públicos se revolucionan ahora contra él.

El Vaticano protesta en notas agudas, el episcopado lucha en manifestaciones ruidosas por su hegemonía, y hasta se amenaza con una sublevación carlista. Pero el Rey, que, en su discurso del trono, como rara vez fué leído otro semejante a orillas del Manzanares, ha prometido la reforma de las Congregaciones religiosas y de la enseñanza pública, queda inquebrantable, apoyando al ministerio Canalejas, que procede con moderación y energía.

Ahora viene el Vaticano con la artillería gruesa, amenazando con la ruptura completa: pero no hace más que amenazar, porque a él mismo le parece una idea imposible la de una ruptura con la monarquía de los Borbones. La amenaza no causa efecto; el presidente del Consejo de ministros ha sabido afirmar su posición en poco tiempo; ha vencido a los que imaginaban sospechosas relaciones entre él y el Sr. Maurá, y ha ganado, además, el apoyo de los amigos de Moret. Ha establecido la unión liberal y se ha granjeado el concurso de los republicanos para esta lucha.

Una ruptura con la curia no le importa, porque cuenta con la mayoría del país.

Así lo ha declarado.

Ahora se verá hasta dónde el Vaticano, en el que reina gran incertidumbre, porque allí se recuerdan todos los tristes acontecimientos que se han sucedido desde el último Concilio: la pérdida de Francia, la amada hija; el movimiento modernista, y la tormenta de indignación contra la última Enciclica, que tanto daño ha causado a la buena fama de la Iglesia. Si ahora España se apresta a arreglar de manera autónoma sus asuntos religiosos, esto será para Roma una batalla perdida. Entonces se tratará de una emancipación inevitable de los españoles del enlace espiritual y de una revisión de la Constitución; pero ya no de la discusión de dos palabras de un decreto.

Sin embargo, el ejército de que dispone Roma en la Península Ibérica, no es de despreciar, y el golpe, muy hábil, de atemorizar al Gobierno por medio de la venta de los fondos públicos en las Bolsas, prueba evidente de que se

ha comprendido la gravedad de la situación.

Pero la esperanza de obtener una gran victoria, después de tantas derrotas, puede muy bien quedar frustrada, porque se lucha por muy elevados principios, que unirán firmemente a todos los elementos liberales de España.

Así todo el asunto se ha convertido en una cuestión de poder para la curia, la cual debe reflexionar sino hará mejor en provenir una sacudida fatal por medio de sabias concesiones. Hoy el punto de vista jurídico adoptado por la Curia es completamente insostenible y su protesta contra los derechos del Gobierno carece de sentido común.

Lo que Canalejas ha decretado ahora hubiera debido decretarse desde hace mucho tiempo durante el cual todos los Gabinetes, tanto conservadores como liberales, estaban siempre de rodillas ante el clero.

¿Por qué se hizo siempre caso de las protestas del Papa?

El Vaticano protestó en general contra la Constitución de 1876, sólo porque en ella se implantaba la tolerancia limitada a los cultos no católicos, y declaró que esto era inadmisibile, como un perjuicio para la verdad y los derechos de la Iglesia.

Hasta hoy no había en España ningún templo protestante exteriormente visible o tal, se pudiese reconocer como tal, y Edoardo VII, que por cierto no era muy ortodoxo, no quiso, según se dice, ir a Madrid, porque no le hubiera gustado ir a una sala de culto tolerado en la oscuridad. Por esta razón, era natural que un Gobierno democrático, con un programa liberal de política eclesiástica, asegurase en seguida, por una real orden, la interpretación razonable de la Constitución y rechazase la protesta del Vaticano, como una intromisión en un asunto interno del país.

De igual manera inatacable es la situación del Gobierno en la cuestión de las Congregaciones, que no tienen nada que ver con las negociaciones sobre el Concordato. Las Congregaciones constituyen un daño económico tremendo, con ocasión de la pérdida de las colonias y de la expulsión de los frailes en Francia, ocasionando una nueva invasión de ellos en España. En este punto, el Vaticano tendrá que aceptar importantes modificaciones. Llegue a la ruptura ó no, sobre este punto ya no hay discusión posible.

Se ve que la situación de la Curia no es envidiable, ni mucho menos, desde el momento en que el Gobierno y la Cámara están firmemente resueltos a no dejarse atropellar, y que el rey perdure en su posición constitucional.

Roma, naturalmente, se servirá de todos los recursos conocidos y usados en los siglos anteriores, sobre todo para convencer al pueblo de que la fe está en peligro y también para provocar un movimiento católico.»

HECHO CURIOSO

LA REINA DE LOS BELGAS Y EL REPUBLICANO

Bruselas.— Los Reyes de Bélgica han regresado de París, encantados de las atenciones de que han sido objeto.

Especialmente la Reina, dice que no olvidará nunca la acogida que la ha dispensado la capital de Francia.

Un periódico cuenta, acerca de este viaje regio, lo siguiente:

«Antes de ir a París la Reina dijo a una de sus damas de honor que tenía acogiesen a ella y a su marido con el grito de «Viva la República».

Un cortesano, enterado de esta preocupación de S. M. le dijo:

—Sucedará lo contrario, señora. En París gritarán «Viva el Rey!»

Donde gritarán «Viva la República» será en Bruselas; cuando venga M. Fallières, porque los socialistas aprovecharán la ocasión para manifestar amigablemente su antimonarquismo.»

—Yo no temo a los antimonarquicos—respondió la Reina.—Son buenas personas.

Y, contestóle lo que sigue:

—Hace pocos días salí de compras, en un coche, con una dama de honor.

Estaba el día muy nublado y quiso pasar.

La dama de honor, que era anciana, volvió en el coche a Palacio y yo seguí a pie, visitando tiendas.

Cansada ya, entré a un tranvía, y cuando el cobrador me pidió el billete, encontréme con que había gastado hasta el último céntimo.

Mi situación, naturalmente, era muy embarazosa, y no sabía qué decir,

cuando un caballero sentado a mi lado se hizo cargo de lo que ocurría.

Muy discretamente llamó al cobrador y pagó por mí.

Yo creía que aquel caballero no me conocía, y le dí las gracias efusivamente.

Pero el buen señor, con voz grave, me dijo:

—La ruego, señora, que no me dé las gracias.

—¿Por qué?

—Porque esas palabras ofenden mis principios políticos.

—¿Sus principios políticos?

—Sí. La coexistencia.

—¿Sabe que soy la Reina?

—Sí. Y yo soy republicano. ¿Y dónde se ha visto que un Monarca dé las gracias de nada a un partidario de la República?

Y saludándome amablemente bajó del tranvía.

Yo quedé asombrada.

Así, pues—concluyó la Reina de Bélgica,—la única vez que he hablado con un republicano ha sido para agradecerle un favor. ¿Cómo quiere usted, pues, que me asuste de ellos?»

El periódico que cuenta lo anterior dice que, sin duda, la Reina ha confirmado en París sus teorías acerca de esto.

RODANDO POR EL MUNDO

Con objeto de vencer la obstrucción persistente de una minoría de la Cámara austríaca, la mayoría acordó, días atrás, la sesión permanente.

Cuando llegó la noche se habilitaron, en una sala contigua, cincuenta canapés con sus almohadas para que los efectivos de la mayoría reposasen alternativamente.

De esta forma continuó la velada sin ninguna interrupción, cuando la minoría combatiente, enterada del susodicho procedimiento, invocó su derecho de inspeccionar la instalación para saber si era reglamentaria.

Salió para esta comisión un grupo de diputados, y como tardasen en volver a los escaños, fué preciso ir a buscarlos, hallándolos apaciblemente dormidos en los canapés.

No hay para qué decir que a su regreso manifestáronse encantados con el sistema.

Así como hay afinadores de pianos, existen individuos que se dedican a afinar campanas, pero este oficio requiere propiedades de oído más extraordinarias que las que necesitan los afinadores de pianos. El sonido de una campana se debe primeramente a la composición del metal, y después al diámetro del instrumento y a su peso.

Por lo que hace al primer factor hay poco que decir.

Existen fórmulas rígidas basadas en el cálculo con las que tienen que conformarse débilmente los fundidores, pues cualquier error en este punto es irreparable y no tiene más solución que volver a fundir la campana.

Pero en cuanto al diámetro y al peso no sucede lo mismo. Los diámetros de las campanas en la base varían como los intervalos musicales de las notas emitidas.

El peso varía en igual relación, y representa el cubo del diámetro multiplicado por la cifra constante 605.

Sin embargo, los totales así obtenidos sólo son los mínimos.

Pueden aumentarse un 15 por 100 sin que la nota cambie, y resulta más plena y más potente.

Así pues, cuando una campana no da la nota justa hay que operar sobre el diámetro de la base y sobre el peso.

Si la nota es muy alta, es preciso, para bajarla, aumentar el diámetro interior, y para ello se pone la campana en un torno y con una máquina de cepillar se quita lentamente una capa de metal más ó menos alta y gruesa.

Mientras se verifica esta operación las campanas emiten una especie de quejido sonoro y continuo, que el afinador escucha y compara con las vibraciones de un diapason hasta que se produce el sonido exacto. Intúitivamente se dice que el afinador tiene que ser un músico consumado, y poseer una finura, una precisión y una sensibilidad de oído excepcionales.

Si, por el contrario, la nota es baja, sólo se la puede elevar acortando la campana por abajo.

Para esto se emplea también el torno y el cepillo mecánico, dispuesto de otra manera.

No hay que decir que el afinador interviene provisto de dispositivos.

Estas delicadas rectificaciones sólo tienen efecto cuando la diferencia de tono es

pequeña; en caso contrario hay que fundir nuevamente la campana.

Un cazador que había salido antes del alba, y que se hallaba en un altozano de los Pirineos, ha visto, según cuenta «Le Chasseur Français», dos puntos luminosos que tenían la intensidad de dos lámparas eléctricas de cinco bujías.

Los dos puntos se mantenían en el aire, avanzando a su encuentro.

Cuando estuvieron bastante cerca, reconoció que los dos focos eléctricos eran dos grandes pájaros, del tamaño de gallinas.

Por mantenerse fuera del alcance de su escopeta, no pudo matar a ninguna de las dos extrañas aves.

Se cree que esto era una alucinación suya; pero un artículo publicado en un acreditado periódico inglés confirma el hecho.

En ese trabajo se dice que en Norfolk un cazador cobró dos pájaros de esos en Febrero del 907 y en Mayo del 908.

Los pájaros pertenecían a cierta variedad de los buhos.

Sin embargo, parece que su luminosidad no es una cualidad intrínseca, sino que la producen ciertos microbios luminosos que el pájaro tomará de materias animales ó vegetales en descomposición.

La policía belinesa va a adoptar la fotografía de colores para identificar a los criminales.

Cada vez que se repinta la torre Eiffel, lo que se hace cada seis años, ocurren, por término medio, cinco desgracias fatales.

Un reciente decreto prohíbe a las mujeres de Moscú entrar en los trenes con alfileres de sombrero puntiagudos.

NOTICIAS CORTAS

Celebración de un aniversario. Telegrafian de Riga dando cuenta de haberse celebrado brillantemente en aquella ciudad el 200.º aniversario de la incorporación de la Livonia al imperio ruso, y que fué el héroe de la fiesta el czar Nicolás, quien fué objeto de una colosal ovación popular.

China y Portugal. Ha protestado el gobierno chino ante el de Portugal porque, so pretexto de que sus habitantes son piratas, han ordenado las autoridades portuguesas de Macao el bombardeo de la isla de Chien-hang tao, situada en la embocadura del río Canton y sobre la cual reclama China entera jurisdicción.

Se ha ordenado desde Pekin al ministro chino de París que salga inmediatamente para Lisboa y haga personalmente la protesta.

El primer genio militar británico. Dice el «Daily News», importante periódico liberal de Londres:

«Todo el mundo está conforme en que Lord Kitcnener es el genio militar más formidable que tenemos, y por esto debemos decir, que no puede consentir el país la extravagancia de permitir que un genio militar tan formidable se oxide ó ponga fuera de uso estando con todo el vigor y energía de la edad.

Acaba, pues, Lord Kitcnener su licencia forzada ó voluntaria, para descansar, pues tiene Inglaterra trabajo para él, y que nadie mejor que él pueda desempeñar en Inglaterra.

Se trata de la reorganización militar del país.

La coronación de Jorge V. Ha firmado ya el rey Jorge V de la Gran Bretaña, la proclama fijando para el mes de junio próximo el día de su coronación, el cual se señalará definitivamente en los primeros días del año venidero.

El verano en Francia. Continúan desencadenándose en varios puntos de Francia las más violentas tempestades que además de víctimas, causan enormes estragos materiales.

Hay muchos sitios en los cuales se han perdido por completo las cosechas.

Todos los periódicos franceses están conformes en que hace muchos años que no se había registrado en Francia un verano desastroso.

Terrible explosión. Telegrafian de Stuttgart, que se ignora aun la causa de la espantosa ex-

plosión habida el martes último en la factoría de reciente construcción de la Compañía Zapalin de globos aerostáticos que ha quedado enteramente destruída y de lo cual resultaron nueve obreros gravemente heridos uno de los cuales ha fallecido ya.

El terremoto de Anmale en la Argelia Ha empezado en Anmale el derribo de las casas que el reciente terremoto dejó inhabilitables y se confirma la noticia de que no hubo durante el terrible fenómeno, desgracias personales.

El Congreso Pan-americano Telegrafan de Buenos Aires que el Congreso pan-americano para cuya presidencia definitiva ha sido elegido el Sr. Bermejo, ha empezado sus tareas acordando mandar al Presidente Fallières un mensaje de simpatía de todas las repúblicas americanas por Francia y que la iniciativa de este acuerdo partió del delegado de los Estados Unidos.

Record del automovilismo En el concurso de automovilismo de Ostende batió Mr. Jenatton todos los records de velocidad, en el automovilismo registrado hasta la fecha, recorriendo un kilómetro en 16 segundos, equivalente a una velocidad de 214 kilómetros, 720 metros por hora.

Recaudación de contribuciones

La recaudación voluntaria de las cuotas de Contribución Territorial, Edificios y Solares, Industrial y de carruajes de lujo é Impuesto de canon por superficie de Minas y Casinos ó Circuitos de recreo correspondientes al tercer trimestre del actual año de 1910 tendrán lugar en los días del mes de agosto que se citan:

- Palma del 1 al 25, Algaida del 1 al 4, Andraig del 1 al 5, Bañalbufar del 7 al 8, Buñola del 3 al 4, Calviá del 7 al 8, Deyá del 9 al 10, Esporri del 5 al 6, Establiments del 5 al 6, Estallenchs del 9 al 10, Fornalutx del 1 al 2, Lluchmayor del 5 al 9, Marratxi del 7 al 10, Puigpuent del 11 al 12, Santa Eugenia del 10 al 11, Santa María del 1 al 3, Sóller del 3 al 7, Valldemosa del 1 al 2, Alaró del 8 al 11, Alcúdia del 3 al 6, Binisalem del 5 al 8, Bújor del 1 al 2, Campanet del 3 al 5, Costig del 1 al 2, Escorca el 14, Inca del 20 al 24, Lloseta del 5 al 6, Llubí del 10 al 13, María del 1 al 3, Muro del 8 al 11, Pollensa del 9 al 12, La Puebla del 5 al 8, Sansellas del 1 al 4, Santa Margarita del 4 al 7, Selva del 6 al 9, Sinen del 1 al 3, Capdepera del 7 al 8, Felanitx del 17 al 23, Manacor del 8 al 13, Montuiri del 9 al 11, Petra del 1 al 4, Porreres del 18 al 22, San Juan del 10 al 12, Santanyí del 5 al 8, San Lorenzo del 5 al 7, Son Servera del 2 al 4, Villatrica del 8 al 9, Alayor del 1 al 4, Ciudadela del 5 al 9, Ferrerías del 6 al 7, Mahón del 7 al 11, Mercader del 20 al 22, San Luis el 13, Villa Carlos del 19 al 21, Formentera del 1 al 4, Ibiza del 5 al 8, San Antonio Abad del 9 al 12, San José del 13 al 16, San Juan Bautista del 17 al 20 y Santa Eulalia del 21 al 24.

Asociación antituberculosa

Ha celebrado sesión la Junta Directiva de la Asociación Antituberculosa bajo la presidencia del Sr. Roca y con asistencia de los señores Valenzuela (D. Víctor), señores Delegado del Obispo, Alemáñy, Pujol, Bennassar y López Comas.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, manifestó el Sr. Presidente que obraba en su poder la cantidad de 2.000 pesetas, que destinó el Gobierno, á esta provincia para encabezar la suscripción de Dispensarios y Sanatorios. Dicha cantidad está depositada á su nombre en el Fomento Agrícola.

El señor Alcalde de esta capital espuso á la Junta que la Junta local de Instrucción pública había acordado rogar á la Junta que se destinase alguna cantidad del fondo ante dicho, con objeto de ayudar al sostenimiento de una Colonia Escolar.

Dadas algunas explicaciones por la presidencia, acordó el Sr. Alcalde desistir de la petición, en razón á que la subvención tiene bien precisado el objeto de su concesión.

de aminorar los estragos de la tuberculosis. Por acuerdo unánime se conyino en refundir todas las secciones en dos, una de trabajos preparatorios y otra de trabajos prácticos, que llamarán Comisión teórica y paética y la Junta dió un voto de confianza á los señores presidente y Secretario, para ultimar este asunto.

Se nombró una comisión nombrada por el señor Valenzuela (don V.) b Secretario, con objeto de que visitasen al señor Presidente de la Comisión de propaganda, y le manifestasen que acordado por la Directiva empezar los trabajos pasados los calores caniculares, se le rogaba nuevamente que reuniese su sección y se hiciesen los trabajos de divulgación y propaganda que estimase oportunos.

Ayuntamiento

A las 12 y media de la tarde de ayer se reunió la Comisión de Hacienda y aprobó varios expedientes.

Para hoy á la misma hora está convocada la comisión de Gobierno y Policía y de la de Beneficencia y Comercio.

A las 6 y media se reunió la Comisión de Alumbrado.

ECOS DE SOCIEDAD

En el vapor «Bellver» embarcaron ayer tarde para Barcelona don Luis Tomás y familia, doña Elisa Vidal, doña María Batle, doña Mercedes Ferrer, don Ricardo Valent, doña María Gimeno, don Agustín Quintero, monsieur Ricaux, don José Palmer, don Ramón Balet, don Antonio de España y don Rafael Monserrat.

Esta mañana han llegado á bordo del vapor «Isleña» los señores siguientes: D. Alejandro Roca, D. Pedro Jaume y D. Andres Jaume.

Concierto de bandas

Como saben nuestros lectores, el domingo día 5 de Agosto se celebrarán en Manacor incididas fiestas dedicadas á Santo Domingo de Guzmán.

Entre las números que figuran en el programa de festejos, hay un concierto de bandas que ha despertado mucho interés.

El concierto se celebrará el día 4 del próximo mes en el claustro del Convento de PP. Dominicos y tomarán parte dos bandas, la del Regimiento de Infantería de Palma y la de la Misericordia.

La primera, que dirigirá su Música Mayor Sr. Balseguer, ejecutará las siguientes composiciones:

- 1.º Overture de la ópera «Le Cid» Campéador.—Massenet.
2.º Fantasía de «Lohengün».—Wagner.
3.º a) «Mennet Rose-Gannet», b) «Loim de toi», Melodia-Schnbert, c) «Danza noruega»-Grieg.
4.º Sinfonía de «Mignon», Thomas.
5.º Marcha de «La Dannazione di Faust» Berlioz.

La banda de la Casa Provincial de Misericordia, las obras que van á continuación, bajo la acreditada batuta del profesor D. Baltasar Moyá.

- 1.º Retirera Austríaca-Kelley-Beis.
2.º Fantasía de «L'Africana», Meyerbeer.
3.º Himno de la Exposición de Valencia, Serrano.

DE LA EXPOSICION

Anoche se quemaron en el recinto de la Exposición los «Fuegos japoneses» de la casa Perez T. Coomes que satisficieron al público que acudió á presenciarlos.

Estos fuegos resultaron muy vistosos, tanto que gran parte del público se lamentaba de su corta duración.

cado al eximio maestro Miguel Marqués.

- Programa
1.º II Caid, Thomas
2.º Danza Noruega, Grieg.
3.º Estreno, con asistencia del autor, del segundo tiempo del poema sinfónico «En la Alhambra» de D. Miguel Marqués.
4.º Patrulla tarca, Michaelis.
5.º La Primera Lágrima, Marqués.
6.º Odalisca, Berger.
7.º Nuit d'étoiles, Wautelil.

El atentado de Maura

Protestas

Se ha elevado al Sr. Maura la siguiente protesta contra el atentado.

Exmo. Sr. La Junta de Obras del puerto de Palma, verdaderamente indignada por el odioso atentado de que fué víctima su esclarecida persona al llegar á Barcelona de paso para esta su tierra natal y poseída del más profundo sentimiento, eleva á V. E. la más formal protesta, cendando unánimemente el criminal acto de agresión contra su ilustre paisano que tantas pruebas tiene dadas de amor y abnegación patria, modelo de honradez intachable que le elevan sobre toda pasión y mira mezquinas, por encima de las diferencias políticas y de partido.

Al mismo tiempo se congratula esta Junta de Obras que las heridas recibidas sean por fortuna leves, no poniendo en peligro la preciosa vida de V. E. que Dios guarde muchos años para bien de la patria.

Palma 25 de Julio de 1910.—El Presidente, Antonio Planas. P. A. de la J. El Secretario, Emilio Lladó.

Exmo. Sr. D. Antonio Maura.

Telegrama de Sanchez Toca

El Sr. Sánchez Toca ha enviado al Sr. Maura el siguiente telegrama: «Todos los de esta casa unimos nuestros sentimientos á los de la afeción íntima, ante la infamia del atentado. Confío en que la protesta más enérgica de la conciencia pública servirá para descartar, al fin, esta nueva abominación que el vértigo de las pasiones políticas mueve en el ambiente social.»

Esta mañana se ha recibido el siguiente telefonema de s'Alqueria: «Sr. Maura pasó bien la noche. Continua mejoría, habiendo podido variar de posición primitiva.»

Los correos de Africa

Esta mañana ha llegado el vapor «Miramar» procedente de Valencia, trayendo á bordo las comisiones que marcharon de Palma para asistir á la inauguración de las nuevas líneas de correos entre España y Africa.

Nuestros lectores ya conocen por telegrama detalles del acto al que concurrió el ministro de Fomento señor Calbeton.

Cuando el Ministro vino á Palma, la «Isleña» invitó al acto de la inauguración de la Exposición de Productos á la Sra. Vinda de Sanz y Selma, adjudicataria de las nuevas líneas de Africa.

La citada Señora, en correspondencia á aquella atención, desoó que nuestras islas estuviesen representadas en el acto de la inauguración de las nuevas líneas, y aceptando esta invitación marcharon á bordo del «Miramar» una comisión de la Junta de la Isleña, compuesta de los señores Marqués de la Torre, D. Manuel Guasp y D. Sebastián Simó, y otra de la Cámara de Comercio de Palma, formada por los señores D. José Esteve Boscana y don Miguel Salom.

Estos señores han regresado á bordo del «Miramar».

LOS PUEBLOS

El día de Santiago á las 22 h. un soltero de unos 45 años de edad, llamado Gabriel (a) de Se Oeva, fué víctima de un atropello.

Al salir de la casa de su novia, denominada Son Brindis, situada á unos 2 km. de la población y un poco antes de llegar al puente, fué sorprendido por un tiro de escopeta.

Los perdigones le produjeron una herida notable en el brazo izquierdo,

destrozándole, al mismo tiempo, el lado izquierdo de la chaqueta y la manga. De seguida dió un fuerte grito, que fué oído por el yerno de dicha casa, el cual fué á darle los auxilios necesarios. Después de vuolto en sí el agredido, fué acompañado al pueblo, el cual puso el hecho en conocimiento del Juez, quien dió las órdenes necesarias para que se practicasen las oportunas diligencias, para encontrar al agresor.

Se ignora quién fué el homicida. El agredido va mejorando de la herida; pero según dice el médico, será largo su curación.

La fiesta que se ha de celebrar este año en honor del Patrón del pueblo, San Felio, será de poca importancia según manifiestan las autoridades.—C. Llubí, 27-7 10.

Colonias escolares

Puerto de Andraitx Esta tarde á las dos partirá de la calle de Pelaires, en dos carruajes, la Colonia Escolar del puerto de Andraitx, organizada por nuestro Ayuntamiento bajo la dirección del profesor D. Bartomé Terrades Mir.

Dicha Colonia estará constituida por diez y seis alumnos de las escuelas públicas de esta capital y se instalará en el Puerto, en la misma casa de los años anteriores denominada «C'an Guemf.»

Durante su permanencia allí realizarán excursiones como las de «Capdeñá», «San Telmo», «S'Arrecó», «Paguera», «Cabo del Llamp», etc.

Los auxiliares que dirigirán la Colonia serán los jóvenes profesores don José Ribas Suau y D. Ramón Martínez Piquerás.

La Colonia permanecerá en dicho lugar cosa de un mes.

Información Militar

Se ha concedido la cruz roja de primera clase del Mérito Militar, libre de gastos, al médico titular de la Junta de Arbitrios D. José Alamos García y al practicante de la Compañía Traslántica D. Manuel Vadillo Jiménez, por su distinguido comportamiento y extraordinarios servicios prestados cooperando á la cura de heridos durante el mes de Julio último en la campaña de Melilla; la cruz de segunda clase, al vicario eclesiástico D. Eñás Roda Serrano, y la de primera, á los oficiales cuartos de Telégrafos D. José María López Vicencio y D. Nicolás Romano é Inza; al ingeniero industrial D. Vicente Jirax, al auxiliar del Hospital Militar D. Lisardo Vega Fernández y al intérprete de árabe D. Esteban de las Heras y Figuerola, por su distinguido comportamiento y extraordinarios servicios prestados en la plaza de Alhucemas y combates sostenidos en dicho punto durante la campaña, y cruces de plata á un ordenanza de Telégrafos de Alhucemas, cuatro comisionados para montar la destiladora y cinco paisanos de Alhucemas y cuatro del Peñón, á todos libres de gastos.

Se les concede para contraer matrimonio al Capitán de Artillería D. Carlos del Corral y al primer teniente de dicha arma D. José Deza.

Ha sido destinado al taller de precisión del Centro Electrotécnico y Laboratorio de Artillería el primer teniente D. Francisco Caso del 2.º regimiento Montado.

Doz detenciones

Comunica la guardia civil de Sineu que en el día de ayer fueron detenidos dos sujetos llamados Jaime Rosselló Crespi y Juan Rosselló Bestard.

La detención de los referidos sujetos fué motivada por haber reñido con Juan Quintana y haberle producido varias heridas con un arma punzante en distintas partes del cuerpo.

Reconocido por el médico titular le apretó una herida en la parte izquierda del pecho y cinco en la espalda dos de ellas algo penetrantes y de alguna gravedad.

Del hecho dióse cuenta con el oportuno atestado al Juez municipal.

La Guardia civil del puesto de Esporriás detuvo al vecino Jaián Marto reñitor de haber penetrado por una ventana, escalándola con un palo á las habitaciones de la casa de campo conocida con el nombre de «Son Coll.»

El referido sujeto se apoderó de 42 pesetas. Dicho sujeto fué detenido al día siguiente.

ANTIGUA CASA GUASP Almacenes de Tejidos de FRANCISCO SALVAT COLON, 2, 4 y 10 — LUZ. 27, 20 y 31 GRAN BARATURA POR FINAL DE TEMPORADA No comprar sin antes visitar esta casa GRANDES SURTIDOS EN NOVEDADES Y TEJIDOS DEL PAIS BARATURA C'AN GUASP GRANDES SAN JOSÉ ARTICULOS PARA VIAJES Maletas, Mundos y Sacos de mano TRAJES Y SABANAS DE BAÑO PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO BARATURA EN GÉNEROS BLANCOS M. BENNASSAR MÉDICO OCULISTA Consulta especial para enfermedades de los ojos y anomalías de la visión APLICACIONES DE RADIUM para la curación ó alivio, sin molestia ni sufrimientos del Cáncer, Lupus, angiomias, cicatrices viciosas, tumores y úlceras esofaríngicas, vello, manchas y graves enfermedades de la piel consideradas incurables por los tratamientos ordinarios. PELAIRE, 102-1º — PALMA

guiente al intentar de nuevo robar en la referida casa. El citado individuo ha sido puesto á la disposición del juez.

Intento de violación

De la Pusbía comunican que en la mañana de ayer la guardia civil que se hallaba de servicio en el pueblo de Campanet detuvieron y pusieron á la disposición del juez los vecinos Francisco Alemáñy, y Sebastián Capó autores de haber penetrado en el domicilio de su vecina Teresa Bonnin.

Los citados individuos intentaron violarla prometiendo que uno de ellos se casaría con ella. Teresa Bonnin arrojó un cántaro de agua á los referidos sujetos y á las voces de auxilio acudieron los vecinos y la guardia civil.

Notas del Puerto

Entradas Procedente de Alicante é Ibiza ha llegado hoy el vapor correo «Isleña» conduciendo la correspondencia, carga y pasajeros.

Procedente de Marsella ha llegado hoy el vapor correo «Mallorca», conduciendo la correspondencia carga general y pasajeros.

También ha llegado esta mañana á las diez el vapor extraordinario «Miramar» procedente de Valencia.

Para Barcelona salió ayer tarde á las seis y media el vapor correo «Bellver», conduciendo la correspondencia, carga y pasajeros.

Para Altea, el laud «San Vicente», con hortalizas. Para Valencia ayer el vapor «Palsaud», con lastre.

Para Barcelona está despachado y debe salir esta tarde á las seis y media el vapor correo «Miramar», con la correspondencia y pasajeros.

EL DÍA RELIGIOSO

Para hoy JUBILEO DE CUARENTA HORAS Concluyen en S. Miguel en obsequio de la Beata Catalina Tomás: por la tarde á las cinco los actos de coro, procesión, TeDeum y la solemne reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES En Sta. Magdalena, fiesta en obsequio de la Beata Catalina Tomás, que según costumbre inmemorial le dedica el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad. A las once Misa mayor cantada por la R. Comunidad con sermón por el R. D. Pedro Quetglas, Pbro.; al anochecer se cantarán solemnes Completas.

Visita á la Corte de Maria En Sta. Magdalena á Nuestra Señora de la Misericordia.

Para mañana JUBILEO DE CUARENTA HORAS Empiezan en Montesión en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús: Exposición á las seis y media, á las siete y media continuación de la novena, por la tarde á las siete se rezará el Santo Rosario y acto seguido el ejercicio del Triduo, con sermón que predicará el R. P. D. Antonio Viladevall, S. J. y la solemne reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES En Sta. Magdalena, solemnidad con que

festija á la bienaventurada Beata Catalina Tomás el Excmo Ayuntamiento de esta ciudad; á las diez y media Misa mayor con sermón por un Padre de la Compañía de Jesús; por la tarde á las ocho Trisagio cantado por la R. Comunidad.

En San Jaime, á las cinco y media, al tiempo de una misa, empezará la novena en preparación de la festividad del glorioso fundador S. Cayetano, la que se repetirá á las once y al anochecer después del Sto. Rosario.

VISITA A LA CORTE DE MARIA A Nuestra Señora de Bellver en Montesión.

SANTORAL Hoy.—Santos Víctor, Nazario, Cleso é Inccencio y la bta. Catalina Tomás. Mañana.—Stos. Félix II p., Simplicio y Faustiano y Sta. Marta.

BURSÁTILES

Table with 2 columns: Values and Dates. Includes entries for Crédito Balear, Fomento Agrícola, Ferro-Carril, Isla Marítima, Obligaciones id., Sociedad Alumbrado por Gas, Salinera Española (acciones), Obligaciones 6 por 100, Obligaciones 5 por 100, Bonos Municipales, Madrid 27 (1895), Interior contado, Interior fin de mes, Al próximos, Amortizable, 5 p8, Amortizable nuevo, Banco de España, Compañía Tabacalera, Euzkadi, Lirio, Madrid (de cupón).

Espectáculos

Para hoy Variedades y Cinematógrafo. A las 6 y media todos los días, domingo y días festivos á las 8 y media. Los Fantasmás del Nilo. Las hermanas Giralditas. Entrada general 20 céntimos.

La Protectora Funciones de Cine los domingos y días festivos. Entrada general 10 céntimos.

FARMACIA Y DROGUERIA

DE JOSÉ MIRO Participo al público que, contigua y e comunicación con mi «Farmacia», he abiete a una «Drogueria» en la cual se expende Especificos nacionales y extranjeros, Agua minerales, Productos químicos y Farmacéuticos, drogas, colores, barnices, pinturas de todas clases, pinceles, artículos fotográficos y todo lo concerniente á dichos ramos. Colón, 22 y Perejil, 2, 4, y 6 y 8.—Palma de Mallorca

Por poco dinero

se pueden comprar 30 bancos de made de unos 3 metros y medio. Tienda de muebles y antigüedades Victoria 4.

Curación de la To

PASTILLAS J. MIRO espectorantes y calmantes para la To Farmacia y Laboratorio de J. Mirol Abierta toda la noche.—Colón 22 y Perejil, 2.

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Madrid 28 (4 hrs 3'40)

Generales

Un estreno

Ayer se estrenó en el Gran Teatro «Alma del Querer». La obra es de Pedro Pérez y la música del maestro Vives. La obra fué un éxito. Los autores fueron muy aplaudidos y fueron llamados a escena repetidas veces.

La señora de Canalejas

A última hora de la tarde salió para su finca de Otero al jefe del gobierno Sr. Canalejas.

El motivo de su rápida marcha es el haber recibido un telegrama de Otero participándole que su señora se encontraba enferma de algún cuidado.

A Inglaterra

Parece que está definitivamente acordado que los reyes de España durante el próximo mes de Agosto se trasladarán a Londres donde pasarán una temporada al lado de princesa Beatriz. Con los reyes irán el conde del Serrallo, la duquesa de San Carlos, el marqués de Viana y el conde del Grove.

Des mil duros en alhajes

Telegramas recibidos de San Sebastián dan cuenta que en la mañana de ayer se presentó en el gobierno civil la tiple Srita. Guisierro denunciando que le habían robado unas alhajas valoradas en diez mil pesetas.

La citada tiple cree que las alhajas le fueron robadas durante el tiempo que estuvo bañándose en la playa.

Según manifestaciones de la perjudicada las joyas las llevaba en un saquito de mano.

El señor Valarino

Encuétrase completamente restablecido de las lesiones que sufrió en el choque del automóvil con una farola de Recoletos, el ministro de Gracia y Justicia Sr. Valarino.

Calbetón a Madrid

Telegramas recibidos de Valencia dan cuenta de que ayer salió para la corte el ministro de Fomento Sr. Calbetón.

En la estación fué despedido por las autoridades y numeroso público que le tributaron una despedida en extremo cariñosa.

Una compañía con bandera y música le tributó los honores correspondientes.

Al ponerse en marcha el tren fué saludado con una prolongada salva de aplausos.

Regelo a Maura

Se han recibido telegramas de Valencia, Sevilla, Murcia y otras provincias anunciando que se proponen iniciar una suscripción nacional con objeto de regalar al Sr. Maura una plancha de oro con la fecha del atentado de que ha sido objeto.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid el conocido aristócrata marqués de Claramonte.

El finado estaba emparentado con las más distinguidas familias de la Corte.

De paseo

Ayer por la tarde la reina y el infante D. Jaime pasaron por las inmediaciones del palacio de Miramar.

Temporales

Noticias recibidas de Inglaterra dan cuenta de que desde hace dos días reina fuerte temporal en aquellas costas habiendo sido preciso que los vapores suspendieran las salidas.

Reparto de premios

Telegramas recibidos de Valencia dicen que ayer tuvo lugar el reparto de premios a los alumnos de las escuelas públicas en el recinto de la Exposición.

De política

Consejo de ministros

A las tres de la tarde reunióse los ministros bajo la presidencia del jefe del gobierno señor Canalejas.

Al entrar los consejeros manifestaron a los periodistas que el consejo que iba a celebrarse sería de larga duración por tener que tratar de asuntos de verdadera importancia.

Ninguno de los consejeros manifestó que asuntos se tratarían en el consejo.

A la salida

El consejo ha estado reunido tres horas y media.

A la salida manifestó el jefe del gobierno que habían tratado de la creación de una junta nacional para que organizara los festejos que habían de

celebrarse con motivo del próximo centenario de las Cortes de Cadix.

Estudiaron también los ministros las bases para introducir las correspondientes reformas en Instrucción Pública.

Cambiaron impresiones sobre el proyecto que el gobierno tiene en cartera, referente a la descentralización administrativa.

Se acordó el nombramiento de los nuevos gobernadores.

Los nombres no se harán públicos hasta que los haya firmado el monarca.

El Sr. Canalejas manifestó que el resto del tiempo lo emplearon en el examen de expedientes.

García Bernardo

El presidente del Consejo había ofrecido el gobierno civil de Canarias al gobernador de las Baleares, Sr. García Bernardo.

Dicho señor no ha aceptado aequal gobierno por el delicado estado de salud en que se encuentra una de sus hijas.

La Ley de Asociaciones

A pesar de haber dicho el Sr. Canalejas que en el Consejo no se había tratado ningún asunto que revistiera gran interés, una persona que está relacionada con el gobierno ha hecho las declaraciones siguientes:

Los ministros cambiaron impresiones sobre el nuevo proyecto de ley de Asociaciones.

El Sr. Canalejas tiene el propósito de utilizarlo durante el presente verano y estará redactado en sentido ampliamente democrático, pero sin exajeraciones de ninguna clase.

Las negociaciones

Telegramas recibidos de Roma dicen que las negociaciones que se siguen con el gobierno español se encuentran en uno de los momentos más difíciles y que más fácilmente pudieran romperse las negociaciones.

Según noticias, las últimas notas cruzadas entre el gobierno de España y el Vaticano son en extremo tirantes.

El gobernador de Sevilla

Ayer por la mañana el señor Canalejas recibió un telegrama del gobernador de Sevilla, participándole que había entregado a los tribunales a dos oradores que tomaron parte en el mitin anticlerical celebrado el domingo último.

Dichos oradores profirieron conceptos punibles.

Concacs

El exministro de Marina, general Concas se encuentra muy mejorado de a grave enfermedad que está padeciendo.

Canalejas y lo de Melilla.— Declaraciones importantes.

Al recibir el jefe del gobierno a los periodistas en el despacho de la presidencia hizo las siguientes declaraciones:

Carecen de todo fundamento los rumores que vienen circulando y que ha recogido el «Imparcial» referente a los propósitos que tiene el gobierno de abandonar los terrenos que hemos conquistado en el Rif.

Es de lamentar la mala interpretación que se dan a mis palabras pronunciadas en el Congreso sobre dicho asunto, esto demuestra una vez más el afán que tienen ciertos elementos de combatir al gobierno.

No hay que confundir de ningún modo que las ocupaciones que ha hecho Francia y España son temporales.

No son terrenos conquistados ni atentados a la unidad del imperio Marroquí, pues el acta de Algeiras nos obliga a respetar la soberanía del Sultán hacia Magzen.

El gobierno no puede decir hasta cuando España y Francia ocupan los terrenos del Rif.

Al Ferrol

Se asegura que para el mes de Septiembre el jefe del gobierno irá al Ferrol.

Por noticias recibidas se tributará al señor Canalejas un gran recibimiento.

La huelga de Bilbao

Canalejas y Merino

El jefe del gobierno pasó la mayor parte del día de ayer en el ministerio de la gobernación para conocer con mejor frecuencia el estado de la huelga de Bilbao.

Tranquilidad

Durante todo el día ha habido la tranquilidad más completa.

La fuerza patrulla las calles impidiendo que se formen grupos.

En la enénea minera había alguna más excitación.

Canalejas y la huelga

El presidente del consejo ha hecho las siguientes declaraciones:

El gobierno teme mandar a Bilbao una Comisión del Instituto de Reformas Sociales para que estudie la forma de solucionar el conflicto por si ocurre lo mismo que en Gijón, que los patronos no quisieron aceptar la solución.

El gobernador ha celebrado varias entrevistas con la comisión de obreros y patronos y hasta la fecha parece que no hay el menor síntoma de llegar a un acuerdo.

He recibido esta mañana—dijo el señor Canalejas—un telegrama firmado por la conjunción republicano-socialista pidiendo que intervenga para solucionar el conflicto.

Este despacho demuestra que el conflicto que hay pendiente es político.

Una petición

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama firmado por la Sociedad «Agrupación Obrera», pidiendo que el Instituto de Reformas Sociales sea la que intervenga para solucionar el conflicto.

El Sr. Merino les ha telegrafado contestándoles que pondrá sus deseos en conocimiento del Presidente del Instituto de Reformas Sociales señor Azórate para que estudie el asunto.

Hambre

Ayer empezó el reparto de comida entre los hijos de los huelguistas federados.

Como la comida se reparte en los salones de la Federación obrera y han de ir los niños solos muchos prefieren morir de hambre antes que separarse de sus madres sin poderlos llevar comida.

Una suscripción

Entre las personas ricas de la población se ha iniciado la idea de abrir una suscripción con objeto de repartir socorros entre las familias más necesitadas.

Los vendedores

Los vendedores de los mercados han acordado en la reunión celebrada ayer albergar y alimentar a los niños de los huelguistas.

Concierto suspendido

Ayer tuvo que suspenderse un concierto por haber intentado los huelguistas penetrar en el local.

Los huelguistas arrojaron algunas piedras.

Al lugar del suceso acudió la guardia civil y disolvió los grupos.

Manifestación aplazada

Ha sido aplazada la manifestación que intentaban hacer el domingo las mujeres y los hijos de los huelguistas pidiendo que el gobernador interviniera para solucionar el conflicto.

El haberse aplazado la manifestación es porque los elementos católicos organizan otra para celebrar la fiesta de San Ignacio.

Patrones y obreros

El gobernador celebró ayer una amplia conferencia con la comisión de obreros y patronos no consiguiendo llegar a un acuerdo.

Tanto unos como otros mantienen su actitud de intransigencia.

Noticias de

Barcelona

Conferencia

El señor Canalejas conferenció ayer por la mañana con el señor Mañoz.

Este puso al jefe del gobierno al corriente del estado en que se encontraba la huelga.

La huelga de ladrilleros

Los ladrilleros persisten en su actitud de intransigencia.

Estos celebraron por la noche una reunión y acordaron no solo proseguir la huelga sino pedir ayuda moral y material a los obreros de los demás oficios.

Concepciones

Un grupo numeroso de huelguistas intentó paralizar obras y fábricas.

Solo consiguieron que abandonaran el trabajo los obreros de dos pequeñas fábricas.

Precauciones

Las precauciones son extraordinarias. En las cercanías de las grandes fá-

bricas y talleres hay fuertes retenciones.

Por las Ramblas fuerzas de la guardia civil están disolviendo los grupos.

A San Sebastián

Si las noticias de hoy son tranquilizadoras, esta noche saldrá para San Sebastián el jefe del gobierno.

De Melilla

El general Marina

Telegramas recibidos de Melilla comunican que el general Marina se propone recorrer todas las posiciones y examinar las nuevas obras de defensa que se han hecho.

La fiesta de Santiago

Con gran solemnidad se celebró la fiesta del patrón del arma de Caballería.

Anticipadamente se habían reunido en la plaza cinco escuadrones de caballería para asistir a la misa de campaña.

El acto resultó verdaderamente sorprendente.

A los soldados se les sirvió un rancho extraordinario y la oficialidad se reunió en fraternal banquete.

El general Aldave

El general Aldave comunica que entre las habilitaciones de interior se nota gran excitación y teme que intenten alguna agresión por lo que ha tomado las oportunas precauciones.

Vigilancia

Ante el temor de que reciban las libélulas algún cargamento de armas, se ha redoblado la vigilancia de las costas.

De Marsella

Un incendio

Noticias recibidas de Marsella dicen que ayer por la mañana se declaró un violento incendio en los grandes depósitos de la Cámara de Comercio.

Desde los primeros momentos acudieron los bomberos.

Sus esfuerzos resultaron completamente inútiles por cuanto en pocos momentos las llamas se hicieron dueñas del edificio y lo redujeron a cenizas.

Las pérdidas

Las pérdidas son de verdadera importancia. Algunos les hacen ascender a cinco millones de pesetas.

El edificio y todo cuanto en el había estaba asegurado.

No ha habido que lamentar ninguna desgracia personal.

Terrible desgracia

Entre el numeroso público que anoche, después de presenciar los fuegos artificiales, se retiraba de la Exposición y regresaba a sus hogares, corrió velozmente la noticia de que había ocurrido en nuestra ciudad una sensible desgracia, consistente en haberse arrojado un vecino del balcón a la calle en sitio próximo a la plaza de Cort.

Acudimos apresuradamente al lugar del suceso, y efectivamente en la plaza de Antonio Maura, frente a la Droguería que allí posee el Sr. Corbella, tropezamos con nutridos grupos de curiosos que estaban comentando el hecho.

He aquí las notas de reportage que pudimos reunir, relativas al suceso.

Una familia

Desde hace bastante tiempo habitaba, en la casa señalada con el número 18, piso cuarto, de la Plaza de Antonio Maura, un vecino llamado D. Alberto Llinás. Ocupaba aquella habitación juntamente con su esposa D.ª Concha Bergés Gil y dos hijas, niñas de cinco años una y la otra de pocos meses.

Hacia varios días que el Sr. Llinás venía padeciendo de unas fiebres palúdicas, al parecer, por cuyo motivo su esposa, notando a la vez que el enfermo sufría con frecuencia accesos de delirio resolvió llamar a un médico que visitase al paciente.

Enfermo febril

Ayer, a cosa de las diez, la esposa se sobresaltó mucho ante el estado intensamente febril en que se encontraba el enfermo, el cual decía y repetía que quería arrojarle por el balcón para acabar de una vez con todos sus sufrimientos.

El Sr. Llinás, a eso de las diez y media, resolvió acostarse, mientras su esposa, hondamente alarmada ante el estado que ofrecía aquel, se decidió a llamar al vigilante del barrio, manifestándole desde el balcón los propósitos que abrigaba su marido y rogándole que subiera a la casa para prestarle auxilio, si desgraciadamente se con firmaran los propósitos del enfermo.

Horrible caída

El vigilante acudió al ruego de la señora; más al pisar el umbral de la

PÍDASE EN TODAS PARTES EL PATENTADO ALIMENTO COMPUESTO

Su polvo mezclado a nuestros alimentos usuales, les aumenta su valor nutritivo buen gusto y digestibilidad. Es un reconstituyente natural de primera fuerza. «ALIMENTO COMPUESTO», diluido en agua hervida da un potencial caldo vegetal exento de toxinas y de poder causar irritaciones gástricas. «ALIMENTO COMPUESTO», es un completo alimento vegetal que reconstituye, naturalmente, al escrofoloso, tuberculoso y al canceroso; es, además, necesario al artrítico y al arteriosclerótico. «ALIMENTO COMPUESTO» en PASTILLAS, es total alimentación para el diarreico; diarreico; disenterico; úlcero del estómago; anémico; neurasténico; apendicitico, y para el hepático, haciendo gran provecho el insipiente y el convaleciente. «ALIMENTO COMPUESTO» en PASTILLAS, constituye el único modo actual, para obtener, en todos momentos, una potencial alimentación el hombre de estudios; de negocios; sports; marino; militar; orador; empleado; viajante, y demás. Todo individuo enfermo que así se alimente, reaccionará mejor, gracias al gran poder dinámico natural, que encierra «ALIMENTO COMPUESTO». FABRICA: Gerona, calle Clavé, Doctor M. Forest. Agente en Palma, Juan Vazuela.

habitación pudieron oírse perfectamente tres golpes secos, muy parecidos a los disparos de un arma de fuego, que llamaron poderosamente la atención de los presentes.

Estos ruidos habían sido producidos por la caída de un cuerpo, pudiendo observarse con horror que el Sr. Llinás se había arrojado desde el balcón del cuarto piso a la calle.

Se supone que los golpes que se habían oído procedían de los rebotes que daba el cuerpo del desgraciado al chocar contra los hierros de los balcones inferiores y al caer, como una piedra al suelo.

El cuerpo del infeliz quedó aplastado contra el suelo, observándose que manaba un grueso hilo de sangre por el ojo derecho.

El espectáculo que se ofrecía era verdaderamente horrible. Dos señoras que acortaron a cruzar la calle al tiempo que se precipitaba el cuerpo del señor Llinás sufrieron un fuerte desmayo, teniendo que ser auxiliadas convenientemente en la farmacia del señor Róver.

En la Casa de Socorro

Inmediatamente fué recogido el cuerpo, casi inanimado, por el vigilante y algunos vecinos que lo trasladaron sin pérdida de tiempo a la Casa de Socorro de la plaza de Santa Enlalia.

En este lugar personáronse seguidamente los concejales Sres. Canst, Liabrés, Pou y Rover, los inspectores de policía Sres. Marin y Montero, el comandante de la Guardia municipal señor Cubí y algunos números de la policía y de la guardia nocturna.

Las heridas

Los médicos municipales Sres. Gayá, Obrador y Pizá se apresuraron a reconocer el cuerpo del desgraciado señor Llinás detenidamente y pudieron apreciarle una herida en el ojo derecho que se supone fué producida al dar de cabeza contra el suelo, otra herida en la espalda y una tercera en la ingle, ocasionada al chocar contra los hierros de un balcón.

En la agonía

En vista del estado agónico del infeliz, que no ofrecía pulso, los médicos renunciaron a practicarle la cura por ser esta imposible y confirmar que las heridas recibidas eran mortales de necesidad.

Inmediatamente fué llamado de la parroquia de Santa Enlalia un sacerdote para que le auxiliase espiritualmente, administrándosele el sacramento de la Extrema Unción.

El herido

El cuerpo cubría una camisa, ribeteada de encarnado, que presentaba un bolsillo en la parte izquierda con las iniciales del herido.

Era este de estatura regular, representaba tener unos 40 años, y llevaba bigote y perilla entrecanadas.

Era natural de Cataluña y hacia bastantes años que residía en Palma.

No hacía mucho tiempo había abierto su bien surtido establecimiento de loza y lampistería en la calle de S. Nicolás, esquina a la de Pelaires.

Diligencias

A las doce y media se personó en la casa de Socorro el juzgado de guardia, acompañado del escribano y oficial, trasladándose seguidamente a la casa del herido, al objeto de practicar las oportunas diligencias y tomar las declaraciones necesarias.

El estado agónico del herido duró dos horas, falleciendo a las doce y cuarenta y cinco minutos.

Después de certificada la muerte del desgraciado Sr. Llinás, el juez ordenó

el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Esta mañana se le practicará la autopsia.

Unos de los primeros funcionarios que acudieron al lugar del suceso fueron los activos inspectores de policía Sres. Marin y Montero, que dieron las oportunas instrucciones y facilitaron grandemente nuestra información de reportage que realizamos en el lugar de la desgracia.

Gacetillas

D. Rafael Rosselló Alemany ha presentado a este Gobierno una solicitud de 50 pertenencias de mineral de lignito con el título de San Rafael enclavadas en el predio «Santa Fe» del término municipal de Alcudia.

Bastante animados se ven todas las tardes los baños de mar de la Portella debido al calor reinante y a las muchas comodidades que se hallan en aquel establecimiento.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Selva don Mateo Sastre.

Los aspirantes a destinos civiles han sido clasificados para ocupar los cargos siguientes:

Juzgado de 1.ª instancia e Instrucción del Distrito de la Catedral de Palma, Alguacil, con 600 pesetas, Sargento, Gabriel Salva Pajol.

Ayuntamiento de Estalenchs, Oficial Sacho, con 125 pesetas. Desierto.

La «Gaceta», publica el reglamento a que habrán de ajustarse las próximas oposiciones al cuerpo jurídico de la Armada.

Han sido nombrados auxiliares femeninos de segunda clase, con 1.250, las 30 primeras opositoras aprobadas en la convocatoria de 15 de Junio de 1909, para el servicio de la línea internacional de Francia.

Durante el tercer trimestre seguirán tasándose los telegramas internacionales con el equivalente de 1,07 pesetas por franco.

La tasa aplicable en España, para los telegramas de prensa dirigidos a las islas Canarias por la vía de Francia, es de 0,23 francos la palabra.

Se ha dispuesto que los alumnos de las Academias promovidos a oficiales de sus respectivas armas y cuerpos, en el mes actual, no se incorporen a sus destinos hasta la revista del próximo mes de septiembre, excepto los destinados a las guarniciones de Ceuta y Melilla que lo efectuarán el 10 del próximo agosto.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjase las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

Los mejores vinos tintos y claretes se expenden en los Almacenes Esbarranch.—Sto. Cristo, 4.

Aliento delicioso, esbelta dentadura, tiéneselo siempre, usando a diario en enjuagatorios el «Licor del Polo».

EL ALAGUILA

Grandes Almacenes de Ropas Confeccionadas para Caballeros y Niños

Casa fundada en 1850 Denominación y marca registrada Colón, 39 Teléfono, 148

SUCURSALES: Madrid, Barcelona, Alicante, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Santander, Cartagena, Sevilla, Valencia Valladolid, Zaragoza

Sección de Ropas para Caballeros

Americanas de alpaca negras y colores	de 8	á 30	ptas.
Cazadoras y Guerreras para el campo	» 3 1/2	á 12	»
Guarda-polvos para viaje	» 8	á 40	»
Chalecos de piqué blanco colores	» 4	á 12 1/2	»
Pantalones de dril crudo y colores	» 3 1/2	á 11	»
» lana, tricot, paño y armoure novedad	» 6	á 25	»
Togas de seda ó pañete con vueltas de terciopelo	» 100	á 150	»
Fracs de paño y casimir negro	» 30	á 75	»
Levitás cruzadas de paño y casimir negro	» 50	á 65	»
Sacos y Sobretodos de entretiempo	» 25	á 100	»
Americanas y Chaqués de lanilla, vicuña y tricot	» 10	á 50	»
Trajes completos de dril crudo y colores	» 8	á 32	»
» de lanilla, vicuña y tricot	» 15	á 80	»
» de alpaca negra y colores	» 25	á 60	»
Impermeables	» 50	á 100	»
Mantas de viaje	» 15	á 70	»

Sección de Ropas para Niños y Varios

Trajes Americana lana, vicuña y gerga p.ª niños 10 á 16 años.	de 14	á 40	ptas.
» dril crudo y colores para niños 10 á 16 años.	» 6	á 16	»
» Marinerá lana, gerga, vicuña y alpaca, niños 4 á 10 años.	» 4	á 38	»
» dril, piqué y franela para niños, 4 á 10 años.	» 4	á 20	»
» Blusa y otros modelos lana, dril y alpaca, niños 4 á 10 añ.	» 4	á 26	»
Chalecos piqué para niños de 10 á 16 años.	» 4	á 6	»
Americanas de alpaca negra para niños de 10 á 16 años.	» 8	á 14	»
Gorras de lanilla, dril y seda, forma Alfonsina caballª y niños.	» 2	á 4	»
» de lana forma japonesa para niños y forma Marinerª.	» 2	á 3	»
Sombreros de dril blanco y de imitación Panamá.	» 2	á 7'50	»
» de paja para niños.	» 2	á 3	»
» de piqué blanco para niños, estilo casco Inglés.	» 2	á 0'90	»
Perchas de nikel para trajes.	» 1'50	á 5	»
Tirantes para caballeros y niños.	»	á 2	»
Ligas para Caballero, modelo exclusivo de la casa.	»	á 3	»
Sombreros de paja, especial para caballeros.	»	á 3	»

Selecto surtido de Novedades en géneros nacionales y extranjeros para la medida

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

ALMACENES MONTANER

SINDICATO, 2 A 10
Y MILAGRO, 1 A 11

Pañería, Sastrería y Novedades para Señora

Recibidos grandes surtidos en todas las secciones

PRECIOS SUMAMENTE BARATOS

Sifilis Venéreo Anemia

Los «Confitos Emerin» dan á las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escoror y la frecuencia de orinar los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragias (gota militar), etc. Una caja de «Confitos Emerin» con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuragias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los

MEDICAMENTOS

EMERIN

TRES VIRTUDES:

CONFIANZA
HONRADEZ
SEGURIDAD

Como prueba de esto, la Casa EMERIN, devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.º Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.—De venta en Palma de Mallorca, Farmacia Central de D. Ignacio Forteza Serra, Jaime II n.º 21.



LLOYD ITALIANO
Sociedad de Navegación

Compañía de vapores rápidos y directos entre
BARCELONA Y BUENOS AIRES

Especiales para pasajeros de 2.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para niñas y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Transatlánticos.

PROXIMAS SALIDAS

INDIANA 7 Agosto.	FLORIDA, 25 Septiembre.
CORDOVA 21 Agosto.	INDIANA, 2 Octubre.
PRINCESA MAFALDA, 9 Sbre.	MENDOZA 15 Octubre.

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para paseje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse á las oficinas de la Compañía Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).

FABRICA DE ANISADOS Y LICORES DE

ANTONIO NADAY

Barcelona

AXIS TUNEL

Pastillas Crespo de Mentol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla.

El MENTOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato pútrico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertroficás ó atroficas de forma seca, granulosa, glandular o cénica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y cosquilleo, en las toses convulsivas tan pernicaces, en los alcoholizados y reumáticos, en la coqueluche etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando á la garganta con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Pesetas 1'50.—En Palma: Dr. Valenzuela, depositario.

CASAS DE RECREO

Hay dos para alquilar en San Lluís de la Villeta. Tienen todas las comodidades y una de ellas tiene mucha extensión de terreno.

Informarán en el predio San Rosal ó en Palma Calle de la Cotaría n.º 4.

LOCAL Y FUERZA MOTRIZ SE ALQUILA

en la fábrica y almacenes de los Dres. P. rea y Casar, Santa Catalina.

HIPOTECAS

Desde 500 á 5.000 pesetas

Compra y venta de papeletas de empeño, alhajas, ropas y muebles.

ALMONEDA PERMANENTE DESPUIG, 40—SANTA CATALINA

NODRIZA

Una de 28 años y leche de cinco meses deca criatura para criar en su propia casa, que la tiene en Esporas para informes á Francisco Sastre (a) Call conductor de la diligencia, Hostal de San Antonio, frente casa Alzamora.

VAPORES DIRECTOS DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª S. EN C. DE CADIZ

También saldrá de este puerto para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, el día 12 de Agosto el magnífico vapor

MIGUEL M. PINILLOS

Admite carga y pasajeros debiendo declarar con anticipación los Sres. cargadores á los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarles la cubida necesaria.

Línea de la América del Sud

VIAJES RAPIDOS CON SALIDAS FIJAS CADA 20 DÍAS

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de Barcelona el día 30 Julio, el vapor correo español de 7.500 toneladas

VALBNERA

Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. Para más informes dirigirse á los representantes de la Compañía SEÑORES MARTINEZ Y PLANAS, San Juan, 30—Palma.

Navigazione Generale ITALIANA Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para BUENOS AIRES POR LOS NUEVOS Y VELOCES VAPORES

Próximas salidas de Barcelona

ARGENTINA, 21 Julio.	REGINA ELENA, 26 Agosto.
PRINCIPE UMBERTO, 29 Julio.	SAVOIA, 1.º Septiembre.
RE VITTORIO, 12 Agosto.	UMBRIA, 3 Septiembre.
BRASILE, 14 Agosto.	P. UMBERTO, 16 Septiembre.

COCINA Á LA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños eléctricos, ascensor, y telegrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, con lavabos, comederos con mesas, etc.

Para el despacho de carga y pasajes, dirigirse á los Señores Saló y Rullán, Plaza de la Libertad, 8, (frente al Borne).—Palma.

LLOID SABAUDO

El día 2 de Agosto saldrá de Barcelona, directo para

BUENOS AIRES

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

realizando la travesía en QUINCE DÍAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telegrafo Marconi.

Segunda clase económica, á precios reducidos

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comederos con mesa.

COCINA ESPAÑOLA

El día 2 de Septiembre saldrá para el mismo punto, el vapor

PRINCIPE DI UDIN

Para informes en Palma: calle del Mar, 49, 1.º

No más PELO BLANCO

TINTURA del Dr. PADRO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de écano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.

Venta: en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del GLOBO Plaza Real, 1.—Barcelona.